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Передплата
на »Р У СЛАНА* виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.

І на чверть року . . З р . ав.
на місяць . . . .  1 р. ав. ;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

а'бо 20 франків
і Поодиноке число по 8 кр. ав. І 

----------— --------------- і

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

; *Виходить у Львові що дня ;
крім неділь і руских сі.вят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицпя «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9 ) Екс
педиції я місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

? Рукописи звертаь ся лише '
І на попереднє застережене. —-

РеклямациІ неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в > Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня но ,

; 15 кр. від стрічки. ’

Баламутства руского посла.
(X) На топ час, як скликано засїданє 

виконуючого виділу до Відня, явив ся та
кож наш «незавнсимий месін-носол«, що 
то на кождім полі хоче спасати руский 
нарід і до кождої роботи встромити свої 
три копійки. Якжеж єму не бути там, де 
творить ся міністерство, як не вплинути на 
хід нової політики?! Плодом тої, хоч оиі- 
зненоїі невдалої інтервенцій «незаьисимого 
месиї-посла* явила ся допись в »Х. Гг. 
Рге88Є«, бо хоч дізнав він з другим своїм 
товаришем рішучої відправи у відомім 
РЯп£8Їрго£гаіпт Німців на свої залицяня 
до німецкої протекциї, все-ж таки йде під 
покров жидівско-лїберального орґану. До
пись отся звучить так в перекладі:

Знов зміняють ся внутрішні австрийскі по
літичні відносини. При рішеню тої справи будуть 
увзглядняти настрій представителїв поодиноких 
народів; лише на компактну масу З1/» мілїона 
Русинів в Галичині і Буковині ніхто не думає 
В міродайнпх кругах панує пересьвідченє, що 
заспокоєне бажань прочих Славян в Австриї є 
також заспокоєнєм Русинів, а се тим зрозумі- 
лїйше, що кождий польский мінїетер-гойак вва
жає ся у коронної ради предетавителем цілої 
Галичини, против чого не протестували ніколи 
вибрані під прееиєю намістництва рускі посли 
Галичини. Пан Барвіньский і товариші, що були 
перед кількома літами причіпкою(’) кола поль- 
ского, вступили по скликаню теперішної ради
державної на бажанє(?!) Баденього до клюбу по- | вати ся зі своїм сьвящеником, що будучи Во- 
лудневих Славян, щоби серед парламентарної > лохом не знав рускої мови. Подібно, як на цер- 
більшости бути в якійсь мірі сполученєм міжіковнім полі, страдали Гусини також на всіх 
иольскою клікою, що ужила «елавяньства* л и - ' иньших полях народного і культурного житя 
ше для підиираня своїх еґоістичних властилю- під перевагою Гумунів, що творять меньшість 
бивих аспіраций та честною партиєю полуднє-,наееленя. Бар. Бурґіньон, президент краєвий за 
вих Славян. Тій задачі відповіли згадані рускі міністерства Туна, старав ся тут зробити поря- 
посли вповні, та ані на користь Гусинів, ані по- док, звідси і борба волооких послів против него 
лудвевих Славян. Мимо того, що галицкі наду-'і старанє усунути єго. Коли згадаємо, що коло 
житя виборчі і всі. нечувані події на всіх по^.ях, польске, хоч потайно, старає ся захитати ста-

ГІоезіїя і проза.
(Далі.)

Чогож він жалував і против чого обурю
вав ся? Він боїть ея довше думати про ту ріж- 
ницю, яка заходить між висілою й величною 
думкою єго душі а недокладним переновіданем 
єї словами буденної людської мови...

Він хотів зразу яким небудь способом сво
го розумованя заложити протест супроти різкої 
дісгармонїї між принятим у сьвітї загальним 
ладом а ідилічною атмосферою того рожевого 
сьвіта, який він собі виідеалїзував у своїх дум
ках. Що раз то виразнїйше почав відчувати 
сумну правду, що людині, обдареній поетичною 
душею приходить ся нелегко єднатись з про
тивними струями стуленого вітру закаженої 
сьвітової природи. Ідеальний сьвіт, виилеканий 
у мріях недосьвідченого новина змагаєть ся у 
завзятій боротьбі з реальним елементом, що ви
робив собі трівкий ґрунт, оснований „а тради- 
циї, досьвідів та людськім праві. Щож поможе 
протест одиниці супротив повіву сильної атмо
сфери правди й дїйсности? Ніжне чувство му
сить улягти твердій силі; мрії—дїйсности, а ве
села теория сумній -— практиці. Протест супроти 
істнуючого ладу не нридаєть ся на ніч, коштує

де потьскі потентати мали орудувати публичним 
грошем, зворушили цілу західну Австрию, — 
коло польске все таки полишило ся й на далі 
офіцияльним представительством Галичини. Гад
ка кола польского була в більшості! міродайна; 

іоно також тепер бере участь при твореню но
вого міністерства і є, з виїмкою католицкої на
родної партиї, одиноким клюбом в більшости,

|на котрий може числити правительство, наколи 
би єго полишили Славяне. Але при послїднім 
кроці польске коло, як все дотепер, забуде Ру- 
синів і будуче міністерство буде видїти в нїм 
правдиве иредставительство Галичини.

Міністерство ґр. Туна мало здаєсь що-до 
Гусинів намір зломити з політикою не довп- 
джуваня. Деякі познаки позваляють так заклю
вати. В ґрафі Пінїньскім, галицкім намістнику, 
не найшли Гусини ворога. Він старав ся збли
зити до правдивої(?) народної партиї з ви- 
ключенєм Барвіньского і товаришів. Під ним 
перестала руска митрополія у Львові бути полі - 
скою(?!) експозитурою Високо поважаний у Гу
синів єпископ станїславівскиії Куіловский став 
наслїдником Сембратовича на львівскім митро
поличім престолі, а доси иольским впливом не
приступний Граф Шептицкий єпископом в Стані
славові. І на Буковині полишило міністерство 
ґр. Туна милі спомини. Грековсхідна церква, ко
трої ісповідники в трех нятих частих є Гусина- 
ми, була під попередниками ґр. Туна видана ці
ло Гумунам. Ані православна митрополича кон- 
систория, ні богословский факультет не мали ні 
одного Гусина. Так дійшло навіть до того, що 
в руских иарохіях населене не могло порозумі-

тяжкої жертви, а в додатку ще... болить. А єму 
жаль буле розставити ся зі своїми ніжними 
ідеалами. Проте зрік ся протесту й не розкри
ваючи гіркої правди, хотів остати далі у своїх
улюблених ілюзиях і мрачних мріях, жити сам
для себе в ідеально гарній країні молодечої: 
уяви.

І він остав ся далі фантастом, а свою 
думку хотов був цілими днями і ночами вино-[ 
відати у що раз то кращих словах і формах і . 
вічно жаліти над самим собою, бо годі єму до-, 
брати так ідеально гарних образів, щоб вірно 
малювали картину єго високо настроєної душі. |

Та ледво чи й сам він розумів суть своїх 
ідей і мрій, міг їх що найбільше відчути своїм 
дивно вражливим серцем.

Щоб ідеали єго висказати словами, на те 
треба би утопійного артиста — велитня в доборі 
слів та укладанні їх в казачно чарівний калей
доскоп форми, змісту, висловів і гармонійного 
стилю; треба би маляря, що переносить на кар
тон свої пейсажі якимись ідейними красками, а 
не материнльними фарбами і волоеїнною ки- 
стию.

Такого чоловіка нема хиба на сьвітї.
Істнує щось в роді такого утопійного ар

тиста, а є ними високо розвинута душа люди
ни, обдареної ніжною ноетнчною вдачею, не 9а-

новище(?) Пінїньского і що орґан иольскої шлях
ти симпатизує зі змаганями Волохів на Букови
ні, то звязь тих двох змагань кождому ясна: 
Поляки і Волохи згоджують ся в тім однім, що 
у Відни не повинні довідатії ся, що Гусини, біль
шість наееленя Галичини і Буковини, хотять 
прийти вже раз до слова у Відни*.

Як бачать читателї, наторочив сей по
сол в дописи таких теревенів, що з кож
ного реченії проглядає або брехня, або 
несьвідомість або таки завзята злоба. Вжеж 
кожному відомо, що рускі посли »вибрані 
під прееиєю намісництва* не були причіп
кою польского кола, але творили »руский 
клюб« під проводом Романчука, котрий до- 
магав ся навіть іменованя »руского мінї- 
стра-земляка, а опісля по єго виступленю 
з клюбу під проводом крил. Мандичевско- 
го. З початком же сесиї 1897 року п. Бар
віньский, порозумівшись зараз першого 
дня скликаня ради державної з Словінця
ми Дром Шустершічом і Дром Креком 
утворив із своїми товаришами »Славянь- 
ский Союз* і запрошував навіть на ту на
раду о. Танячкевича, Дра Окуневского і 
Дра Яросевича, але онн воліли піти під 
коменду ІІІенерера і Вольфа і на раду 
Адлєра і Пернерсторфера. »Славяньскпй 
Союз* утворив ся не ТІЛЬКО без ВІДОМОСТІ! 
але й против плянів ґр. Баденього, котрий 
бажав склеїти иньшу більшість парлямен- 
тарну з вірноконституцийною шляхтою. 
Тимто коли зложила сн і дотепер їствую- 
ча більшість, ґр. Баденї не хотів до неї 
признати ся і лише в найкритичнїйшнх 
хвилях до неї зближив ся. але й годі на
віть не хотів признати сн прилюдно, що 
на неї хоче оперти ся. Те саме станови
ще займав супроти парламентарної більшо
сти, котрої участником є »Славяньский 
Союз*, також ґр. Тун.

Так само невірно представляє посол- 
дописователь, мовби то анї полудневі Сла
вяне, анї Русини нічого не вспіли осягну-

троєної пессимізмом і апатиєю до житя. І сей 
великий артист, та гарна людська душа, що не 
зазнала ніяких розчарована анї неудач, похопна 
до всякої чесної праці—вона то творить ті пер
ли розуму і штуки, що будять у люднії пошану 
і подив, а свої думки малює силою духової у- 
яви. Але не переливає їх у студені слова люд
ської мови, щоб не понизити себе до рівенї зви
чайної «буденщини* і того всего, іцо є для неї 
неодвітне, низьке, невироблене, — одним сло
вом — «ргоГіїшнп* в єї піггоменнім розуміню 
того слова.

А прецінь той сьмілий артист, що гарним 
своїм сьвітоглядом хотів творити діла, на які 
спроможна тільки людська душа, був тільки... 
чоловіком з тіла і костив і зовсім таки... от 
міра сего. Хоч рвав ся своїми ідеалами літати 
ген... за хмари, та не літав воздухами, не вли
вав плавцями уявної атмосфери, але ходив по 
земли звичайними «грішними стопами*, мав ті
лесну подобу і людський орґанїзм і звичайне 
людське імя — Стефан Вітіх.

Внїшний єго вигляд був ледво частинною 
мінїятурою, лихою знимкою єго ідейної душі.

Природа наділила єго вродливим лицем, 
високим ростом, статною поставою, гарними 
очима — словом, загальною красою.
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ти через Славяньский Союз. Правда, що 
обструкция спиняла всяку роботу і задля 
того успіхи одних і других не є такі, як 
би в правильних відносинах могли бути 
при такім становищі, яке має Слав. Союз, 
але всеж таки полудневі Славяне осягну
ли, що центральне правительство мусїло 
усунути ворожого їм намісника Рінальді- 
нього, дати на архієпископа в Ґорициї, на 
місце бувшого італїаньского прихильника, 
щирого Словінця архієпископа Місию, ко
трий став тепер кардиналом, в Порєчу (ГІа- 
ренцо) оснувати хорватску ґімназию, і де
які иньніі ще перевести важні для полу
дневих Славян справи. Так само Русини 
не осягнули би були рускої ґімназиї в Тер
нополі, котру відкрито серед року шкіль
ного, якби не становище, яке собі рускі 
посли придбали заснованєм Славяньского 
Союза.

Набалакавши про мниме зближене ґр. 
Пінїньского до правдиво-народної партиї з 
виключенєм Барвіньского (чи се партия 
Танячкевича чи Маркова?!), кидає доиисо- 
ватель каменем на пок. кардинала-митро- 
полита і приймає на себе ролю віслюка в 
байці з умираючим львом. Лише крайно- 
партийна злість могла довести доиисовате- 
ля до такого осуду пок. кардинала-митро- 
полита, котрий був щирим руским народо
любцем, промостив дорогу народній мові в 
церкві, а щедрими своїми фондациями зло
жив доказ, яке там було щире і горяче 
серце для руского народу і руско-католиц- 
кої церкви.

Про Буковину наторочив носол-допи- 
сователь без кінця нісенітниць. Як би тро
хи був більше інтересував ся буковиньско- 
рускими справами, повинен би знати, що 
вже за міністерства Віндішґреца і намісни- 
кованя Пачого тамошні Русини осягнули 
певні успіхи і що до того допомогли Бу
ковинцям як раз ті галицко-рускі посли з 
ради державної, котрі по єго думці були 
п ри ч іп кою  кола польского. Те що розпо
чав кн. Віндішґрец а властиво бувший мі- 
нїстер гіросьвіти Мадейский в шкільних і 
церковних справах, розвивало ся дальше 
за міністерства ґр. Баденього, а ґр. Тун 
лише довершив іменованя руских крило- 
шан і руских професорів для теольоґії, що 
вже було перед тим підготовлено.

Так само до байок належить ге, що 
носол-донисователь наплів про змаганя ко
ла польского проти ґр. Пінїньского і орґа- 
ну польскої шляхти та Волохів на Буко

Душею був — артистом, по ремеслу — 
музиком і по званю... композитором.

Музикою — по єго думці — було єму мо
жливо, виляти ті чувства, що палали в єго ду
ші. Чого не виповіли уста словами, те долітало 
до уший у виді фалюючих тонів, бурливих па
сажів, гармонійних акордів, а далі... проникало 
людське серце і гріло його теплом краси, при
нади, любови.

Люди — звісно, як люди — мусїли розу
міти єго музику но свому: слухали єї, викону
вали його комнозициї і старали ся по змозі до
бачати у них якої-такої краси і сьвіжости мо
тивів, там, де їх творець бачив., картину своїх 
почувань, артизм своєї душі.

Публична критика назвала перші Вітіхові 
твори — доволі удачними. Признавала їм нале- 
житу стїйність, а їх авторови талант і вражли- 
ву музикальну душу.

Може тих кілька шабльонових слів було й 
за. мало на похвалу талановитого композитора. 
Але людська критика в оцїнюваню перших тво
рів» початкуючих авторів» не дужето скора на 
похвали. Бо звістко, попадати в ентузиязм, зли- 
шно, а з огляду на молодий вік автора — за 
вчасно. І щоб не пошкодити авторови надмір
ним пєрецїнюванєм єго дорібку, повадить ся 
сунротив нього.

Досить здержано. А то буває іноді, рути- 
нований акробат видрапаєть ся зручно по дра
бині на сам верх, а коли відтам злазить — ще- 
бель зломить ся і чоловік паде коміть головою. 
Так буває і зі славою молодих авторів, що »за 
горяча» сягнули би вершка слави. Щоб і їм не 
лучила ся яка тая нещаслива сумна пригода,

вині. »Независимим« ніхто не затикав ро
та, щоби не могли »прийти до слова у Від
ні'!;, о. Танячкевич, Окуневский і Яросевич 
мали там повну свободу, покликували Нім
ців, щоби їм помагали, але що осягнули,: 
те показало Р£іп§8Ірго»гагпт Німців зов
сім виразно. А що й теперішня балакани
на посла дописователя в N. £т. Рге88е ні
чого не поможе, на те не треба довго жда
ти. Успіх хиба той, що соп аіпоге пере
друкував сю допись »Ґалїчанїн,ь«.

Жидівска безличність.
Ще не рішена остаточно справа Гільзнера, 

що довела нам істнованє ритуального морду, а 
вже жидівска праса в своїй безличности виста
вляє роги і жадає виданя закону против тих 
людий, що сьміли би твердити про істнованє 
такого морду. Характеристичним в тій справі 
є голос жидівскої ґазетки, видаваної в Кракові 
п. з. »Зрга«’іе<1ііл’о8С<. Там читаємо: «Наші при
сяги і публичні запевненя наших віроісповідни- 
ків, що жиди не потребують крови християнь- 
скої для цілий ритуальних, суть не тілько зли- 
шні, але доводять нашої боязливості! в виду 
уїдань стада антисемітскої праси. Квестия, чи 
жиди до ритуальних цілий потребують крови, 
зістала рішена перед віками епіскопами і коро
лями під публичною присягою. Длятого не по
требуємо вже нині толкувати ся перед такими 
обвиненями і на них обурювати ся. В пинїшних 
культурних часах обвиненя того роду суть во- 
нючою кльоакою, котру належить усунути і ви
нищити, щоби не ширила погубних заразків. З 
тої кльоаки XIX. віку черпають антисеміцкі бан
дити при кождій случайности, щоби серед тем
них, ідіотичних верств суспільності! ширити не
нависть против жидів. Якаж се нікчемність ан
тисемітскої праси, антисемітских агітаторів, об- 
манцїв і лотрів, що через ширене ненависти 
против платячих податки горожан, роблять на 
тім інтереса і піддержують своє нужденне іст
нованє. На сей кльоачний злочин XIX. віку є 
тілько одно средство: в и д а н е  к а р н о г о  з а 
пона против обвинень о ритуальне убийство, 
котре в нослїдних лїтах виволікають антисемі
ти против 1.500.000 жидівских горожан держа
ви. З огляду, що доси нема в Австриї специяль- 
ного карного закону против обвинень о риту
альне убийство, суть нині нравительственні ор
гани майже безсильними в виду  зл о ч и н у  
п о в т о р ю в а н а  сего  з а к и д у ; думаємо про
те, що правительство австрииске повитає при
хильно мисль виданя такого закону для оборо

авторітет фахової та зрілої критики стягає їх 
силоміць з драбини на діл, а в потребі знов 
висаджує на низький щебель, а то падаючи 
стрімголов могли би так потовчи ся, як ті Гім
назистики.

— Видно, що так має бути, коли вже між 
людьми і критиками вкорінила ся така пове- 
дїнька.

Осьтак думав Вітіх і як на перші початки 
мусів радіти своєю удачою. За те і заповідала 
йому критика надію на красну будучність ком
позиторської творчости, а він заздалегідь малю
вав собі сьвітлими красками свою уявлену ар
тистичну кариєру.

Всеж таки -діждавши ся оцінки перших 
своїх творів, повірив, що й про найвисші ідеї 
можуть говорити «грішні» уста щоденними сло
вами. І наче прокидаючи ся з дивного сну, по
чував, що жиє серед людий, які сьміють гово
рити про його твори, евентуально мали би на
віть право їх судити, або їх засудити на... спа
лене.

З пєдесталу надземного сьвіта мрій та 
уяви злетів нагло до рівенї щоденного житя на 
землі і поволи переконував ся, що його ІІЯ Н ЇН О  

не лише «грає», але складаєть ся також з мате
рні дерева і металю, з норожного звінкото про
стору і клявішів з кости мальованої на біло й 
чорно і що ті кишочні струни можуть — пра
вда, видавати дуже мельодийні звуки, але мо
жуть... тільки бубнити, пищати, стогнати, або й 
зовсім пірвати ся, І замість потанати, як перше 
у невловимих мріях-утоніях, починав тепер ду
мати «по людськи», бодай трохи тверезо; за 

ни 1.500.000 вірних горожан держави. Десять 
жидівских послів в австрийскім парламенті по
винно уважати своїм сьвятим обовязком: без- 
проволочно по скликаню парляменту вплинути 
на правительство, щоби оно предложило палаті 
з а к о н  п р о т и в  я в н о г о  о б г о в о р ю в а н я  і 
п у б л їк о в а н ю  в п и с ь м а х  о б в и н е н я  о 
р и т у а л ь н е  у б и й с т в о . Закон сей перейде 
всїми голосами против голосів антисемітів і в 
сей спосіб буде положений копець ТІЙ низь
кій гецї«.

Таке пише «ЗргамгіесІІіітозс». Не знати, що 
подивляти більше, чи ту ароґанцию жидівску, 
що на кождого чоловіка, що промовить одно 
слово про ритуальне убийство, рада би на
ложити кримінал, чи ту безличну і неопра- 
вдану віру про можливість внесеня такого 
закона в парламенті, чи вкіЖці терпели
вість паперу, що носить на собі такі дур
ниці? Але в тій статиї ще є иньша ціль. Жиди 
хотять за всяку ціну освободпти Гільзнера від 
шибениці. Се перший атак зі сторони праси, а 
иозавчера відбули ся вже в Відни перші жи- 
дівскі Ебори, що жадають сего самого, що чи
таємо в статиї »8рга«чес11ітеойеі«. За зборами в 
Відни підуть збори по иньших містах. Так ви
робляє ся опінїю. АИіапее і.чгаеІіЬе своїми впли
вами зробить решту.

З руских Товариств.
Нова філія руського товариства педаґо- 

ґічного.
В иятннцю дня 29. вересня с. р. відбулись 

в Станиславові перші загальні збори філії' това
риства педагогічного, на котрих вибрано сліду
ючий виділ: головою ироф. гімн. Андрія Шах- 
новича, видїловими паню Кадайську вчительку, 
паню Навроцьку вчительку, ироф. Федева, ироф. 
Ластовецького; заступниками вил. п. Грицина 
вчителя і н. Якимовського вчителя.

Новому видїлови поручили загальні збори 
в н ес т и  п ети ц и ю  до сойм у в сп р ав і 
о т в о р е н я  р у сь к о ї ґ ім н а з и ї  в С тан и 
с л а в о в і і з а л о ж и т и  бурсу, в к о т р ій  
м істи л и  би ‘ся б ідн і у ч ен и к и  стан и - 
с л а в ів с ь к о ї  Г ім нази ї, ш коли р е а л ь н о ї 
і р у с ь к о ї  ш коли вправ. В и х о ван ц і бур
си могли-б бути або на сво їм , або на 
б у р с а ц ь к ім  харчу, се  л и ш ал о сь  би їм  
до вибору.

Що до першого порученя зауважаємо, що 
тут пішли загальні збори за загальним бажанєм 
Русинів з станиславівського і сусїдних майже

мість летучого етеричного сьвіта бачив перед, 
очима тільки «непевне повітрє з його дрібними 

! мікробами».
Але музиком і композитором не переста

вав бути. Давньої гордині не покидав ся. Вірив 
в усьпіх своєї праці, бо ся його робота була 
витвором дуже важних чинників: живої, рухли
вої душі, ніжної вдачі, гармонійного настрою, 
доброго смаку н артистичного чутя і молодої 
та буйної фантазнї — словом того великого 
фактора, що зветь ся «зрігіїиз тоуеиз*.

Зрештою люди... жиють... якось на земли 
і нема на сьвітї такої високої сфери, якої не 
можна булоб уявити собі людським розумом; 
як нема також такої високої гори, якої вершка 
не можна би доглядіти навіть з подальшого 
придолинку, — скоро лише станути на пальцях 
від ніг...

. Треба отже жити на землі', коли може не
надійно, хоч природним вислїдом обставин, зле
тіло ся., на землю, не вспівши поки-що злетіти., 
високо за хмари. І ту можна працювати і тво
рити, не лишень на те, щоб заспокоїти вимоги 
якоїсь внутрішної, непонятої сили артистичних 
моторів — але також для иньшої мети і для 
хісна загалу і для всіляких гуманних цілий. За 
те може він доступити слави, а того прівілей- 
дюго добра не набудуть чейже ті, що не визна
чують ся чим небудь понад загал людий.

(Далі буде).



з

чцсторуських округів. Не суть они на тій точці ренє 800.000 рублів. На балтійскій зелїзниці
перші, але , певностию не будуть послїдні. Що 
до справи креованя руської ґімназиї в Стани- 
славові, то рішучо можна сказати, що о неї бу
дуть доти Станиславцї допоминатись і боротись, 
доки єї собі не виборуть, бо они знають, що їм 
руської ґімназиї треба і належить ся їм она. 
Руська бурса для учеників, що тепер містять 
ся по вохких, темних, брудних і нездорових 
станциях, а не мають на стілько, щоб могли 
заплатити харч, то-ж живуть на своїм харчу, 
не меньш потрібна і коли товариство залежить 
таку бурсу, то зробить велику прислугу цілій 
суспільності!.

К). 6. Олесницький.

Н о в и н к и
— ’ДЬло*, повторивши наше справоздане про 

заяву гіравпцї, додає, що мовчанка Поляків при 
д'о.маганю Чехів і заступників Слав. Союза (отже 
й н. Барвіньского) о р ів н о п р а в н іс т ь  в с іх  
н ар о д ів  А в с т р и ї повинна була переконати 
п. Барвіньского о єго наївній вірі. Можемо >Д1і- 
лу« заявити, що п. Білїньский, яко заступник 
кола, заявив ся за поглядом виспіє висказаним, 
однак ми не подавали нодрібного справозданя, 
цозаяк ухвали були довірочні. А може «Діло* 
покладає більші надії на протекцию лівиці, о 
яку все убігали ся пп. Танячкевич, Окуневский 
і Нросевич?! Чейже Рііпдвргодгатіп Німців по
винно було розвіяти ті рожеві надії!

— Чума в Росиї. В Царицині над Волгою, в са- 
ратівскій Губернії мала явитись азийска чума. 
Перебіг епідемії доси лагідний, однак було вже 
кілька случаїв смерти серед фабричних робіт
ників. Власти росийскі старають ся убити епі
демію в зародї. Вість про чуму в Росиї надій
шла до Відня приватною дорогою від тамошних 
промисловців, бо правительство росийске дер
жить се в тайнї.

— ДраЙФус в Чернівцях Минулого тиждня ба
вив один молодий Француз в Чернівцях і ту 
вступив до жидівского склену з образами. Пе
реглядаючи образи, иобачив він портрет Драй- 
фуса і з обурепєм роздер картон, кленучи го 
лосно «шпьонови, що єго вітчинї справив тіль-
ко клопотів». Властитель склепу обкидав за се 62 днів. Погода ̂ сприяла їм. Сьмілі веслярі ви- 
Француза ріжними епітетами, а Француз не чи- плили з Нового Йорку дня 6. червня. Живности 
слив ся також з словами, так що прийшдо до | мали з собою подостатком. Кілька тижднів 
сварні, що стягнула до склепу більше жидів. Ті, йшло все щасливо, аж одного дня зірвала ся 
д .навши ся, о що розходить ся, кинули ся на буря і перекинула лодку. Веслярі мали на собі 
Француза з киями. Француз, сильно побитий, коркові пояси, до котрих прикріплені були лин- 
ледви успів утїчи перед юрбою жидів до маґі- ви. По великих трудах надали они лодці пер- 
страту, де найшов певне місце охорони під о- вістне положене, стратили однак поживу, сиґна- 
ком полїциї. І ли і т. п. На щастє стрінули ся они двічи з ко-

Робітничий театр В Берндорфі під Віднем раблями, що заосмотрили їх в поживу. Мимо
отворено перший в Австриї і здає ся і в Европі 
театр для робітників, збудований коштом Арту- 
ра Крупа. Є се один з найбільших промисло
вих велитнїв в Австриї; єго майно числять на 
3-5 мілїонів. В берндорфекій робітничій кольо- 
нїї, що Групує ся коло славної фабрики пляте
рованих виробів (т. зв. «СЬіпазіІЬег»), Круп ввів | зваляючи авторови звідувати всі карні заклади 
богато філянтронійних уряджень, а тепер хотів і на Сибіри, перекладено зараз но єї виході 
зробити приступною робітникам і штуку. Робіт- в сьвіт на росийску мову і пущено в обіг. Коли 
ничий театр має кільканаицять льож і пятьсот1 правительство побачило, що Кеннан виставив 
крісел. На перщім представленю був присутний , відносинам в Сибіри зовсім непожадане в Пе- 
цїсар. Артисти з «БеїіІзсЬез УоІкзіЬеаІег» грали тербурзї сьвідоцтво, було вже за пізно, бо книж- 
фарсу »ПгГ кіеіие Маип», почім тисячі робітни-. ка найшла ся вже в руках читателїв. Треба
ків йшли через сцену і складали вінці перед 
льожею зворушеного овациєю монарха. Пред
ставлена в берндорфекім театрі будуть відбу.
вати ся три рази в тиждень під управою дире- спосіб часть примірників. Прочі примірники пі-
ктора мійского театру в Баден і силами тої 
•групи. Ціни місць є обчислені на кишеню ро
бітників: 20 кр. за крісло в партері, 10 кр. за 
крісло на ґалєриї. Будова театру коштувала 
Крупа 200.000 зр.

— Чи коти заїли ? Недавно лучив ся в Парижі! 
страшний случай. На одній з улиць тамошних 
мешкала 75-лїтна, бідна жінка, Марґарета Ґе- 
ретт, що збиранєм сьмітя по улицях зарабляла 
на житє. В тих днях впало мешканцям сего дому 
в очи, що стара жінка, що все в означених го
динах виходила на улицю, не показувала ся ні
кому. Рівночасно дав ся чути на сходах, що ве
ли до єї мешканя неможливий сморід, а в ком
натї старухи замітити можна було якийсь дивний, 
глухий галас. Виломано двері, а громада ціка
вих .побачила в комнатї неживу Марґарету 1 е- 
.ретг з відгризеними аж до кости руками і но
гами. По брудній комнатї лїтало шість котів 
чорних, що за житя газдині були єї невідступ
ними товаришами. На вид людий коти поховали 
ся по кутах. Чи смерть старовини була природ
ною, або чи заїли єї коти, годі вже було ствер
дити. Нещасній справили сусіди величний похо
рон, а коти ноубивано.

— Великі крадїжи на зелїзницях в Росиї. В ка
сі зелїзниці Москва-Ярослав-Арханґельск відкри
то брак одинайцяти мілїонів рублів. Бувшого 
директора сеї зелїзниці, Арцибашева увязнено 
дня 5. с. м. При будові зелїзниці на Арханґельск 
украдено знова 6 мілїонів і 250 тисяч рублів.
Дальше увязнено Саву Мамонтова за спроневі-1 зваляє кермувати лехко самоходом і причиню-

украдено понад 100.000 злр. Розуміє ся, що кра- 
дїжи ті сповнено не від разу, але що вони прак
тикували ся вже від довшого часу.

— Підступ Рембранта. Голєндерский маляр 
Рембрант жив у великих фінансових клопотах. 
Аби поправити своє материяльне положене, про
думав ось яку штуку: Не повідомлюючи нікого 
про намір від’їзду покинув він Амстердам, а по 
якімсь часі розі йшла ся вістка про єго смерть, 
яку потвердила жінка Рембранта. Всі знакомі 
відвідували вдовицю, аби єї потішити. Кождий 
старав ся набути на власність якийсь образ не- 
біщика. Таким чином пані Рембрант найшла 
ся небавом в посїдапю досить значної суми 
гроший. По кількох однак тижнях з'явив ся 
в Амстердамі Рембрант, якого вже оплакано, а 
коли приятелі дізнали ся про те, що вістка про 
єго смерть була підступом, сьміяли ся разом 
з ним з дотепного способу, який він видумав 
в цїли поправлена своїх фінансів.

— Виправа до бігуна. Корабель >А¥іпПідгагП<, 
на якім американьский офіцир Гіеарі виправив 
ся до північного бігуна, приплив до Бріґус в Ню- 
фундляндї. Залога корабля розказує, що Пеарі

був би помандрував ще далі, як би не страшні 
морози. Члени однак льондиньского Географіч
ного товариства не хочуть вірити, аби він до
їхав далі чим Нанзен.

— Сауаіегіа гизіісапа. В ІДеняві під Коло
миєю поперечили ся в часі' »толоки< два ур- 
льопники. Від слів прийшло до кулаків, а вкін- 
ци добули оба соперники ножі і в одній хвилі 

І утопили їх один другому в животі'. Оба сопер- 
■ ники погибли на місци.

— Ражений електричною струєю. В суботу в 
полуднє вислала дирекция електричного трам
ваю у Львові робітника Михайла Кухарика, що
би направив провід електричний при ул. св. Пе
тра. Кухарок виліз по драбині на гору і голи
ми руками вхопив за дріт. Сильна струя елек
трична, що переходила по дроті оголомшила 
єго і відкинула о яких три кроки дальше від 
драбини з висоти першого поверха. Кухарок 
зломив обі ноги. Стация ратункова відвезла єго 
до шпиталю.

— Лодию по Атлантику. Двох мешканців Нор
вегії переплило Атлянтик на лодцї в протягу

риї оголосило комунікат з услівями, під якими 
дістав ся 50 миль далі на північ, чим Нанзен і ' радикальні Німці під проводом Вольфа готові

неребутих трудів причалили они но девятине- 
дїльній нодорожи до Гавру, де стрічено їх ова- 
цийно.

— «Сибір» Кеннана переходить в Росиї цікаву 
історию. Голосну ту книжку, до котрої уложеня 
правительство росийске само причинило ся, но

однак було За всяку ціну знищити книжку, що
би не ширила »отруї«. Почато з початку се ро
бити полїцийними средствами і видобуто в сей

шли високо в ціні і почали кружити з рук до 
рук з великою обережностию перед очима по- 
л циї. Правительство ужило тоді иньшого еред- 
ства і почало викупляти примірники за дуже 
високу ціну, в надії, що певність заробку зао
хотить бодай злодіїв до викраданя книжок.. Та 
і тут завело ся правительство, бо жиди почали 
на велику скалю печатати твір Кеннана на но
во за границею, перевозили єго через границю 
і продавали правительству за дорогі гроші. Сей 
жидівский промисл викрито перед кількома 
днями.

— Анґлїйский статистик Лєвіс Карнак доказує, 
що при кінци будучого віка буде найбільше 
розповсюднена анґлїйска мова, якою користає 
ся тепер 116 мілїонів людий. Після обчислень 
Карнака при кінци XX. віка по анґлїйски буде 
говорити 640 мілїонів, по росийски 233 (тепер 
85) мілїонів, по нїмецки 210 (тепер 80) міл., по 
француски 87 (тепер 52) міл., по ішпаньски 73 
(тепер 44) міл., по італїйски 77 (тепер 34) міл. 
Здає ся, що сесї числа повстали на підставі не
звичайно довільних обчислень, в яких грали 
велику ролю: патріотизм і личні симпатиї Ан- 
гличанина.

— Удосконалений самохід. Гі?аго пише, що̂  в 
Америці роблено проби самоходом »Станлєй«, 
яким вїхано на вершок гори Вашингтон, що є 
2300 м. висока. Удосконалений самохід спрова
джено вже до Парижа, а знатоки одушевляють 
ся незвичайною простотою механізму, який по-

єть ся до того, що віз йде лехко і немає того 
неприємного запаху, який добував ся із дотепе- 
рішної системи самоходів.

Т ел еґр а м и .
Відень, дня 10. жовтня. \¥іепег 2еіїип§ ого

лосила відручне письмо цїсарске до президента м і
ністрів, ґр . К ляр і, в котрім цісар зарядж ув зам 
кнене X V . сесиї ради державної.

Відень, дня 10. жовтня. Вчера конферував 
ґр. Клярі з д-ром Фуксом і Мадейским. Висла
но рівнож запрошеня до соймового посла, др. 
Шлєзінґера, до посла Шікера, дальше до Ге
рольда, Енґля, Пацака, Крамаржа, Штайнвенде- 
ра і до заступника маршалка в Стириї, д-ра 
Сернеца.

Відень, дня 10. жовтня. Ситуация для но
вого кабінету заострює ся зі сторони нїмецких 
радикалів. Нїмецке людове сторонництво в Сти

закинути обструкцию. Услівями тими суть: без- 
условне знесене язикових розпоряджень; ґва- 
ранция дана в формі престольної мови, що в 
справі язиковій правительство не війде на до
рогу розпоряджень; управильненє справи язико
вої в дорозі законодатній.

Відень, дня 10. жовтня. Вчера відбуло ся 
в Креме (в долішній Австриї) віче нїмецким ра
дикалів, в котрім взяли поміж иньшими участь: 
Шенерер, Вольф та Іро. Вольф виголосив бесі
ду, в котрій заявив, що радикали не допустять 
до вибору делєґаций, як довго правительство не 
сповнить всїх условій, ноставлених ними. Му
сить в перід явити ся цїсарске письмо, яке тор- 
жественно заноручить, що §. 14. не буде над- 
ужитий. Радикали не стерплять також вибору 
Фукса на президента палати.

Прага, дня 10. жовтня. Збори мужів дові- 
ря молодоческого сторонництва затвердили ух
валу послів молодеских о переходї до рішучої 
опозициї против правительства, лишаючи їх ро
звазі спосіб, степень і тактику сеї опозициї. Збо
ри узнали дальше потребу удержаня солїдарно- 
сти правиці і уповажнили еґзекутивний комітет 
сторонництва до відповідного зорганізована о- 
позицийного руху серед народу. Заразом приня- 
то до відомости, що молодоческі посли ради 
державної заявили готовість зложена мандатів 
і уиоважнено еґзекутивний комітет до означена 
часу, в котрім то зложене має наступити. Ра
дикали ческі домагали ся найбезвзгляднїйшої 
обструкциї, недопущеня до вибору делєґаций і 
парляментарного полагодженя угорскої угоди, а 
евентуально навіть зірвана з правицею. Радика
ли були в меньшости, тому перепали іх дома- 
ганя.

Відень, Ю. жовтні* »81оуеизкі Хагоіі» в .Ію- 
блянї оголосив був, що намістник Триєсту ґр. 
Ґоес, бавлячи в послїдних днях у Відни, кон
ферував з ґр. Клярі і міністром справ внутріш» 
них др. Кербером в справах політичних і пред
ставив їм засади своєї політики, зверненої про- 
тих Словінців і Хорватів. Політику сю мали у- 
знати оба міністри відповідною, а крім того на
містник Ґоес одержав дальші інструкциі до 
дїланя в тім дусї. Послїдне число »Ггепн1еп- 
Ь1аМ-у« перечить донесеию .Зіоуепзк-ого Хагой-у». 
На всім тім є тілько правди, що ґр. Ґоес був на 
авдиєнцнї у міністрів.

Відень, Ю. жовтня. »И. (г. Ргезєе» називає 
членів клюбу ческої більшої посїлости за їх ду
же спокійний маніфест — зрадниками стану. З 
обуренєм підносить »М. Гг. Ргб88Є» що ческа 
більша посілість не тілько не дасть ся відтя
гнути від оборони рівноуправленя, висказаного 
в розпорядженях” язикових, але навіть займе ся 
єго переведенєм. >Так промавляє ческа фев- 
дальна шляхта — кличе з обуренєм »Я. Гг. 
рге88Є« — так промавляє она до корони, до пра
вительства, до австрийских народів. Се зрадни
ки стану, бо маніфестом своїм виповідають они 
війну короні!» Не знати, звідки нараз »М. Гг. 
Рге88е* стала також льояльною? Статя »К. Гг. 
Рге88е« робить комічне вражінє.

Прага, 10. жовтня. СконсиХновано ту війско 
з причини обави перед розрухами. що мають повста
ти з нагоди знесеня розпоряджень язикових.
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1899.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

ПоЇ8Д
посп. | особ.

до Львоваприходить
0 годинї

610
6-50
7-10
7-40
7-55
7-44
805
8-15

1-30 9-00
11-15

1-50 11-55
101
1-40

2-20 516
2-35 5-40

5-55

Н і ч

8-45

8 Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
з  Брухович, від 7. мая до 10. вер. включно 
з Зпмної-води > » >
з Янова
з Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Тернополя, Бродів на дв. Підзамче

» » на дв. головний
з Соьаля, Рави рускої 
8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
в Ярослава і Любачова 
8 Іпкан, Черніцїв і Станиславова 
8 Янова
ві Сколього, Стрия, а  з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 15. пад. включно
з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

» » » н ад в . голов.
8 Соьаля, Белзця і Любачова

12-30

2-16

6-Ю 
6 20

7- 58 
815

8- 14
9- 21 
9-55

10-10
1008
10-25
10-30
1210
305
3-30
6-00

8 Кракова (Відня) Самбора, Хирова 
8 Іцкан, Сучави
8 Янова від 1. до 31. мая і від 16. до 30. 

вересня щоденно, а від 1. червня до 
15. вересня тілько в неділі і сьвята

8 Брухович від 7. мая до ЗО. червня і від 16. 
серпня до 10. вересня вкл. щоденно

8 Брухович від 1. липня до 15. вересня щод. 
з Яво»а тілько від 1. черв, до 15. вер. вкл. 
з Кракова (Відня, Берлива), Сянока, Пешту 
8 Чернівців, Іцкан (Буварешту), Сучави 
8 Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Піде.

» » » на дв. голов.
в Лавочного (Пешту) Хирова 
ві Сколього, Калуша 
8 Підволочиск на дворець Підвамче

> на дворець головний
8 Кракова (Відня), Самбора, ‘Сянока

Поїзд
ПОСП. і особ.

зі Львовавідходить
0 ГОДИІІЇ

155
208
2-45
8-30

2-55

6-20
6-15
6-30
630
845
910
9-25
9-35
9-53

1010
12-60

215

9-45

305  
315  
3-20 
3-26 
5-26

Н і ч

12-50

2-36

6-21
6- 40 
650
7- 00 
7-Ю 
7-20 
7-42
7- 47
8- 35 
910

10-40
10- 50
11- 10 
1Г32
4-Ю
5.50

до Лавочного (Мункача. Пешту) Борислава 
І до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний 

» > » дв. Підзамче
до Іцкан (Галацу, Ясс, Букареш ту) Сучави
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа 
до Сколього, до Лавочного (1. лин. до 12.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

„ » » дв. гол.
до Белвця, Рави рускої, Сокаля і Любачова 
до Янова від 1. липня до 15. вересня вкл.

тілько в неділі і сьвята 
до Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня включно в недїлї і сьвята 
до Іцкан (Ясс, Букарешту) 
до Кракова (Відня) Хабівки ч. Ряшів 
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова від 1. мая до 30. вересня вкл. 
до Зимної води тілько від 7. мая до 10. вер. 
до Брухович » > » >
до Ярослава

до Іцкан, Радовець, Кімполюнга, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до Янова від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний,

» дворець Підзамче
до Янова від 1. жовтня до 30. мая 1900 
» » » 1. до 31. мая і 16. до ЗО. ж. щод.
» » » 1. чер. до ЗО. жов. в нед. і сьв.

до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави
до Кракова (Відня, Варшави), Сянока 
до Підволочиск, Бродів дв. головний

» » дв. Підзамче
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. вересня

Гс[а нічка ч і с т ь  ся г д  6 сь/иии вечером до 5 години 59 мінут рано.
Нас сгрсдно-с і р< неьсьий рівнять ся від часу львівскьго о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-евронен- 
сьсчо =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформапийне ц. к. велївниць держ. (Львів, ул. Красїцких

ч. 6) уділяє пояснень в с гр а іах зе  лїзиичгх, продає білети всякого рода і ровкладп їзди.
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Маємо честь донести Поважаній Публицї, що 

з днем 16-го вересня с. р. відкрили ми
при ул. Ягайлоньскій ч. 12 у Львові
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Маґазин
материй на меблї, килимів, гортиєр, Фіранок, всі
ляких декерацкй кемкатких, меблів стилевих, се- 

ЦЄСИЙНИХ І т. д. — як також

ВЛАСНУ РОБІТКЮ ТАПІЦЕРСКУ.
Заосмотриї т и  в а т  маґазин в добірні і наймоднїйші 

товари з перворядвих жерел, бажаємо уміркованими 
цінами і ретельною услуюю з ’єднати собі повне довірє 
і згляди Поважаної Публики, о що усильно просячи 
позістаємо — з високим поважанєм
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І

Болодкслав Прімус
бувший довголїтний співробітник 

фірми
Филипа Гааае і Синів у Львові.

СтєФан Іглицкий
властитель магазину меблів 
як  також  робітні тапіцерскої

в Кракові

Ф
Ф

% % & & & Ч»/ Ф ф Ч», Ф ф ф Фт

$  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я  І
приймав еамовленя і посерСдничить в вакупнї:

%■ Сьвітло церковне 3$
впрост з фабрики Іа по 70 зр., Па но 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

Ф  В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 

за бочку І о с о  місце нродукциї.
Зі складів висилає: К А В У  ио 5 кіл. посилках почт. в ціні •£ 

по: ар. 9’20, 10-20, Ю’70, 11*20, а специяльність по 12-20 франко
?  Ь ,1’°  в 5 кіл. барилках по зр. о-—, 3*70, 410, 4’УО франко. — Ф  
Ф  Ь к іп і  товари ио умірених цінах. 78—?
Ф  %

К У П О Н И
Ж

вильосовані 

цінні папері

виплачує без потрученя 

провізпї або коштів

Контора виміни
1 ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.

С В Е К Р У Х А
комедия в 3. актах з сїльского 

житя.
Ціна книжки брошурованої ЗО кр.Цїна книжки брошурованої Зо кр.

і
Б Е А Т А  і  Г А Л Ь Ш К А

{історична траґеди1 в 5. антах — з другої половини XVI. віку.
Ціна книжки' брошурованої 40 кр.

І

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в 1. акті* опрацьована 

після нїмецкого.
Ціна книжки брошурованої 15 кр.

Сольо-терно
о п о в ід а н е  з л ь о т е р и й н и х  пригод .

Ціна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

|  Галицний Банк кредитовий І
— почавши від 1 лютого 1890 кидає

4] АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 20-дкевним внповідженем,

З ’ АСИҐНАТИ КАСОВІ
2 0

з 8-дневним виповідженєм,

а неї иньші находячі ся в обігу 4 12°/О Асиґнати касові 
з 00-дневним вішовідженєм будуть опроцентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4%  з 30-днев. речинцем внповідженя.

Львів, дня 31 січня 1890. Дирекцпя.
1 вдає і відповідає за редакцию. Лев, Лопатиньский З друкарні В. А. Шийковского.


